



ЧАЛАЯ Анна,
ученица 10 класса
ГУО «Средняя школа № 139
г. Минска».

Тема: *«Есть такая профессия –
“сеять разумное, доброе,
вечное...”»*

Конец августа. На клумбах в школьном дворе пестреют астры и георгины, на стройных ножках тянутся вверх нежные гладиолусы – его любимые цветы. Цветы моего учителя – Арашкевича Рема Александровича. Когда-то он приносил их целыми охапками на августовский педсовет, чтобы поздравить новых учителей, пришедших на работу в нашу школу. Говорят, что у Рема (так все его называли) было триста сортов гладиолусов на дачном участке. Выращивал не на продажу, а для души. А сколько кактусов в лаборантской! Не сосчитать! Его кабинет весь просто утопал в зелени, одна гигантская роза чего только стоила! О таких людях говорят «зеленая рука»: что ни посадит в землю, всё растёт, цветёт и колосится. Наверное, вы подумали, что я хочу рассказать об учителе биологии: цветы, кактусы, «зеленая рука»... Нет, Рем Александрович более тридцати лет преподавал математику, обожал свой предмет, а его обожали ученики. И было за что...

Настоящий учитель должен быть личностью. С этим не поспоришь. Личностью разносторонней, интересной, богатой, яркой, увлечённой делом, которому служишь. Наш Рем Александрович был именно таким. Обаятельный, жизнерадостный, веселый, тактичный, он не только учил детей математике. Без преувеличения можно сказать, что учил жизни, готовил к тому, что может встретиться потом, после школы. И делал это

как-то ненавязчиво, просто и легко. Ни одного ученика, даже самого ленивого, никогда не унижил, не оскорбил грубым словом. Редко злился, скорее, огорчался, если что-то было не так. У него просто не было плохих детей, в каждом своем ребенке Рем Александрович видел личность. Он, мне кажется, хорошо понимал своих учеников, умел поставить себя на их место, почувствовать то, что чувствуют они, умел быть с ними на равных. А за глаза называл «мои деточки». В любую минуту мог прийти на помощь, подбодрить, поддержать, сказать доброе слово, от которого на душе становилось легко и спокойно. И ребята платили ему самой искренней любовью.

Работу свою любил беззаветно, отдавал ей много времени и сил. Бывало, уже никого в школе нет, а в кабинете математики горит свет: Рем Александрович кружок с одиннадцатиклассниками проводит, увлеклись, никак не закончат. Удивительно доходчиво мог объяснить самый трудный материал, но, если кому-то было непонятно, не уставал повторять снова и снова. Казалось, не было такой задачи, даже самой трудной, с которой не справился бы наш учитель. А как радовался, когда у его учеников что-то получалось, на похвалу не скупился.

А во внеурочное время... Поездки, походы, экскурсии, палаточные лагеря – всего не перечислишь! Сценарист, режиссер-постановщик и бессменный ведущий школьных вечеров, праздников, юбилеев, замечательный рассказчик, учитель и здесь раскрывался как человек незаурядный, мыслящий нестандартно. Поистине, «талантливый человек талантлив во всем». «Придумщик!» – шутили учителя и с удовольствием шли в актовый зал смотреть то, что он напридумывал вместе со своими учениками. И всегда было интересно, было весело. Было...

Двадцать первого августа этого года оборвалась жизнь нашего учителя. Закончил свой земной путь замечательный человек, настоящий учитель, верный друг, любящий муж, отец,

дедушка. Господь даровал ему мгновенную смерть: ушёл так же легко, как и жил. Но как безвременно! Ушёл – и школа осиротела. Не верится, душа не хочет это принимать, и здесь никакие слова утешения не помогут. Говорят, что человек живёт столько, сколько его помнят. Рема Александровича будут помнить долго, будут помнить «самого лучшего в мире Учителя», как было написано на ленте траурного венка.

Не хочется заканчивать свое сочинение на этой грустной ноте, ведь мы будем помнить всегда, помнить и учиться... Да, учиться у Рема Александровича относиться к людям и к своему делу так, как относился он. Какое счастье, что его жизненная дорога пересеклась с нашей, какое счастье, что он был нашим учителем! Был и остается.

...Конец августа. На клумбах в школьном дворе пестреют астры и георгины, на стройных ножках тянутся вверх нежные гладиолусы – его любимые цветы. Цветы моего учителя – Арашкевича Рема Александровича.